
Q1 Summary
The way thatParents shouldBritish parents
parents bringTeenage gangbe heldare losing
up children inculture inresponsible forcontrol of
Britain has gotBritain is abad behaviourtheir
worse in theresult of poorby theirchildren's
last ten yearsparentingchildrenbehaviour

1003100310031003Unweighted base

1003100310031003Weighted base

775647817755Agree
77%65%81%75%

167284141189Disagree
17%28%14%19%

61724559Don't know
6%7%4%6%
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Children and Parenting Survey
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Absolutes/col percents

Table 1
Q1 Do you agree or disagree with each of the following statements?
-Summary
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

89139245261269296150196361224178204179149695614421003Unweighted base

871452522652552312112912712111501701911601205124911003Weighted base

6410819419619318016922418217011712813211989380375755Agree
74%75%77%74%76%78%80%77%67%81%78%75%69%74%74%74%76%75%

1927465146313551722324355030279792189Disagree
22%19%18%19%18%13%16%18%27%11%16%21%26%19%22%19%19%19%

310121816207151618979115342459Don't know
4%7%5%7%6%8%4%5%6%8%6%4%5%7%4%7%5%6%
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Children and Parenting Survey
CATI Fieldwork : 11th-13th November 2011

Absolutes/col percents

Table 2
Q1 Do you agree or disagree with each of the following statements?
-British parents are losing control of their children's behaviour
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Work StatusMarital StatusChildren in Household
Not

workingNotWidowed/AnyNone
/ notworkingseparatedMarried/Anyaged 18aged

seeking/Part-Full-/co-AgedAgedAged 5-AgedAged 5-aged 5-or18 or
RefusedStudentRetiredworkseekingtimetimeRefuseddivorcedhabitingSingle16-1811-1510under 51815underunderTotal

2531262685014642123226572182611031271192271862886851003Unweighted base

2151246695612044119209548227561011341262281902926851003Weighted base

12311984545903341016441216939679290157131205533755Agree
60%61%80%66%81%75%76%51%79%75%74%70%66%69%71%69%69%70%78%75%

5152817726917291094413283731625274109189Disagree
25%29%11%25%12%22%21%37%14%20%20%23%28%27%25%27%28%25%16%19%

3521744162162714465597134359Don't know
15%10%8%10%7%3%4%12%7%5%6%7%6%4%4%4%4%4%6%6%
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Absolutes/col percents

Table 2
Q1 Do you agree or disagree with each of the following statements?
-British parents are losing control of their children's behaviour
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

89139245261269296150196361224178204179149695614421003Unweighted base

871452522652552312112912712111501701911601205124911003Weighted base

6911420821720818916424321919612414015112481416400817Agree
79%79%83%82%82%82%78%84%81%93%82%82%79%78%67%81%81%81%

151537314331393537922242925337468141Disagree
18%11%15%12%17%14%18%12%14%4%15%14%15%16%27%14%14%14%

3157173107131565611117222345Don't know
3%11%3%6%1%4%4%4%5%3%3%4%6%7%5%4%5%4%
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Children and Parenting Survey
CATI Fieldwork : 11th-13th November 2011

Absolutes/col percents

Table 3
Q1 Do you agree or disagree with each of the following statements?
-Parents should be held responsible for bad behaviour by their children.
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Work StatusMarital StatusChildren in Household
Not

workingNotWidowed/AnyNone
/ notworkingseparatedMarried/Anyaged 18aged

seeking/Part-Full-/co-AgedAgedAged 5-AgedAged 5-aged 5-or18 or
RefusedStudentRetiredworkseekingtimetimeRefuseddivorcedhabitingSingle16-1811-1510under 51815underunderTotal

2531262685014642123226572182611031271192271862886851003Unweighted base

2151246695612044119209548227561011341262281902926851003Weighted base

163322345391033581416845917543799990178148226570817Agree
77%65%90%65%69%86%81%75%81%84%77%77%78%74%72%78%78%77%83%81%

214161711136923367391218233039315286141Disagree
12%27%7%24%19%11%16%13%16%12%17%22%18%17%24%17%16%18%13%14%

24776414272214*41151211142945Don't know
11%8%3%10%11%3%3%12%3%4%6%1%4%9%4%5%6%5%4%4%
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Absolutes/col percents

Table 3
Q1 Do you agree or disagree with each of the following statements?
-Parents should be held responsible for bad behaviour by their children.
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

89139245261269296150196361224178204179149695614421003Unweighted base

871452522652552312112912712111501701911601205124911003Weighted base

50891641731711531261981701569510711310076321326647Agree
57%62%65%65%67%66%60%68%63%74%63%63%59%62%64%63%66%65%

304477696463647185334355674740154130284Disagree
34%31%30%26%25%27%31%25%31%16%28%32%35%29%33%30%26%28%

711112320152021162212911144373572Don't know
8%8%4%9%8%7%9%7%6%10%8%5%6%9%3%7%7%7%
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Children and Parenting Survey
CATI Fieldwork : 11th-13th November 2011

Absolutes/col percents

Table 4
Q1 Do you agree or disagree with each of the following statements?
-Teenage gang culture in Britain is a result of poor parenting.
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Work StatusMarital StatusChildren in Household
Not

workingNotWidowed/AnyNone
/ notworkingseparatedMarried/Anyaged 18aged

seeking/Part-Full-/co-AgedAgedAged 5-AgedAged 5-aged 5-or18 or
RefusedStudentRetiredworkseekingtimetimeRefuseddivorcedhabitingSingle16-1811-1510under 51815underunderTotal

2531262685014642123226572182611031271192271862886851003Unweighted base

2151246695612044119209548227561011341262281902926851003Weighted base

13281784132792761112736914131558573136114170461647Agree
65%56%72%59%58%65%62%57%61%67%62%56%54%63%58%60%60%58%67%65%

3224526193613256614073204239467765102176284Disagree
15%44%18%38%34%30%30%26%32%26%32%37%42%29%37%34%34%35%26%28%

4-23246343163914441061511204872Don't know
19%-9%3%7%5%8%17%8%7%6%8%4%8%5%7%6%7%7%7%

Page 7

Children and Parenting Survey
CATI Fieldwork : 11th-13th November 2011

Absolutes/col percents

Table 4
Q1 Do you agree or disagree with each of the following statements?
-Teenage gang culture in Britain is a result of poor parenting.
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

89139245261269296150196361224178204179149695614421003Unweighted base

871452522652552312112912712111501701911601205124911003Weighted base

6710919920519418716822419618411713113612186405370775Agree
77%76%79%77%76%81%80%77%72%87%78%77%71%75%72%79%75%77%

1227424542332751571628314026278187167Disagree
13%18%17%17%17%14%13%18%21%8%18%18%21%16%22%16%18%17%

8911151811161618116915137263561Don't know
9%6%4%6%7%5%8%5%7%5%4%5%8%8%6%5%7%6%
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Children and Parenting Survey
CATI Fieldwork : 11th-13th November 2011

Absolutes/col percents

Table 5
Q1 Do you agree or disagree with each of the following statements?
-The way that parents bring up children in Britain has got worse in the last ten years.
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Work StatusMarital StatusChildren in Household
Not

workingNotWidowed/AnyNone
/ notworkingseparatedMarried/Anyaged 18aged

seeking/Part-Full-/co-AgedAgedAged 5-AgedAged 5-aged 5-or18 or
RefusedStudentRetiredworkseekingtimetimeRefuseddivorcedhabitingSingle16-1811-1510under 51815underunderTotal

2531262685014642123226572182611031271192271862886851003Unweighted base

2151246695612044119209548227561011341262281902926851003Weighted base

15272135145933321317141917341769787171142217539775Agree
73%53%86%74%81%77%75%69%82%76%76%73%75%72%69%75%74%74%79%77%

2182214102576328924413182628413455109167Disagree
9%35%9%21%19%21%17%16%13%17%19%23%18%19%22%18%18%19%16%17%

46124*23331037113711101615203761Don't know
18%12%5%5%1%2%8%15%5%7%5%5%7%8%8%7%8%7%5%6%
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Children and Parenting Survey
CATI Fieldwork : 11th-13th November 2011

Absolutes/col percents

Table 5
Q1 Do you agree or disagree with each of the following statements?
-The way that parents bring up children in Britain has got worse in the last ten years.
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q2 Summary
Parents areEconomic

I do not reallyafraid topressures on
understandphysicallyparents having

whether the lawdisciplineto work meansParents lack
permits parentstheir childrenthat they havethe skills they
and guardiansbecause theyless time toneed to
to smack theirthink it'sdisciplinediscipline

childrenillegaltheir childrentheir children

1003100310031003Unweighted base

1003100310031003Weighted base

422708633615Agree
42%71%63%61%

528253348313Disagree
53%25%35%31%

53422276Don't know
5%4%2%8%
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Children and Parenting Survey
CATI Fieldwork : 11th-13th November 2011

Absolutes/col percents

Table 6
Q2 Do you agree or disagree with each of the following statements?
-Summary
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

89139245261269296150196361224178204179149695614421003Unweighted base

871452522652552312112912712111501701911601205124911003Weighted base

4982158161164147129183156156100112998662320295615Agree
56%57%63%61%64%64%61%63%57%74%67%66%52%53%51%62%60%61%

315280787362699290334052726451157156313Disagree
35%36%32%29%29%27%33%32%33%16%27%30%38%40%42%31%32%31%

711142618221316262110719108354176Don't know
8%8%6%10%7%9%6%5%10%10%6%4%10%7%6%7%8%8%
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Children and Parenting Survey
CATI Fieldwork : 11th-13th November 2011

Absolutes/col percents

Table 7
Q2 Do you agree or disagree with each of the following statements?
-Parents lack the skills they need to discipline their children.
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Work StatusMarital StatusChildren in Household
Not

workingNotWidowed/AnyNone
/ notworkingseparatedMarried/Anyaged 18aged

seeking/Part-Full-/co-AgedAgedAged 5-AgedAged 5-aged 5-or18 or
RefusedStudentRetiredworkseekingtimetimeRefuseddivorcedhabitingSingle16-1811-1510under 51815underunderTotal

2531262685014642123226572182611031271192271862886851003Unweighted base

2151246695612044119209548227561011341262281902926851003Weighted base

11191803634772581214534111735487567128102159440615Agree
54%37%73%52%62%64%58%63%69%62%51%64%47%56%53%56%54%54%64%61%

5244126203815855216789194450538876116189313Disagree
25%48%17%38%37%32%36%25%25%30%39%34%43%37%42%39%40%40%28%31%

4825715252124021110951312175776Don't know
21%15%10%10%2%4%6%12%6%7%9%2%10%7%4%6%6%6%8%8%
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Children and Parenting Survey
CATI Fieldwork : 11th-13th November 2011

Absolutes/col percents

Table 7
Q2 Do you agree or disagree with each of the following statements?
-Parents lack the skills they need to discipline their children.
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

89139245261269296150196361224178204179149695614421003Unweighted base

871452522652552312112912712111501701911601205124911003Weighted base

56971511731561531511671631549210210810375325309633Agree
64%67%60%65%61%66%72%57%60%73%61%60%56%64%62%63%63%63%

26459786956958120101525167795643177172348Disagree
29%31%39%32%37%30%28%41%37%25%34%39%41%35%36%35%35%35%

634649247571423101122Don't know
7%2%1%2%1%4%1%1%3%2%5%1%2%1%2%2%2%2%
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Children and Parenting Survey
CATI Fieldwork : 11th-13th November 2011

Absolutes/col percents

Table 8
Q2 Do you agree or disagree with each of the following statements?
-Economic pressures on parents having to work means that they have less time to discipline their children.
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Work StatusMarital StatusChildren in Household
Not

workingNotWidowed/AnyNone
/ notworkingseparatedMarried/Anyaged 18aged

seeking/Part-Full-/co-AgedAgedAged 5-AgedAged 5-aged 5-or18 or
RefusedStudentRetiredworkseekingtimetimeRefuseddivorcedhabitingSingle16-1811-1510under 51815underunderTotal

2531262685014642123226572182611031271192271862886851003Unweighted base

2151246695612044119209548227561011341262281902926851003Weighted base

13331754333802551313633514937588780141118175441633Agree
65%65%71%63%60%67%58%72%65%61%66%66%58%65%64%62%62%60%64%63%

5176324223818046820472194345458570114227348Disagree
23%33%25%35%40%32%41%20%33%37%32%34%42%34%36%37%37%39%33%35%

2192*262596--212231722Don't know
12%2%4%2%1%2%1%8%2%2%3%--2%*1%1%1%3%2%
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Children and Parenting Survey
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Absolutes/col percents

Table 8
Q2 Do you agree or disagree with each of the following statements?
-Economic pressures on parents having to work means that they have less time to discipline their children.
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

89139245261269296150196361224178204179149695614421003Unweighted base

871452522652552312112912712111501701911601205124911003Weighted base

669618119217317416421016016310312412711180376332708Agree
76%67%72%72%68%76%78%72%59%78%68%73%67%69%66%74%68%71%

183665627244397297403945494337118135253Disagree
21%25%26%23%28%19%19%25%36%19%26%26%26%27%31%23%27%25%

312512101279147921474172542Don't know
3%8%2%4%4%5%3%3%5%3%6%1%7%4%3%3%5%4%
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Children and Parenting Survey
CATI Fieldwork : 11th-13th November 2011

Absolutes/col percents

Table 9
Q2 Do you agree or disagree with each of the following statements?
-Parents are afraid to physically discipline their children because they think it's illegal.
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Work StatusMarital StatusChildren in Household
Not

workingNotWidowed/AnyNone
/ notworkingseparatedMarried/Anyaged 18aged

seeking/Part-Full-/co-AgedAgedAged 5-AgedAged 5-aged 5-or18 or
RefusedStudentRetiredworkseekingtimetimeRefuseddivorcedhabitingSingle16-1811-1510under 51815underunderTotal

2531262685014642123226572182611031271192271862886851003Unweighted base

2151246695612044119209548227561011341262281902926851003Weighted base

12311845150832961015838915238719090160133208487708Agree
60%62%75%74%90%69%67%51%76%71%67%69%70%67%72%70%70%71%71%71%

31553145371264411406716263629584871174253Disagree
16%30%21%21%9%31%28%24%20%26%29%29%26%27%23%25%25%24%25%25%

541031*19591991486109132442Don't know
24%8%4%5%1%*4%25%4%3%4%2%4%6%5%4%5%5%3%4%
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Children and Parenting Survey
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Absolutes/col percents

Table 9
Q2 Do you agree or disagree with each of the following statements?
-Parents are afraid to physically discipline their children because they think it's illegal.
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

89139245261269296150196361224178204179149695614421003Unweighted base

871452522652552312112912712111501701911601205124911003Weighted base

43611111129510194125103975463697762214208422Agree
50%42%44%42%37%44%45%43%38%46%36%37%36%48%52%42%42%42%

417612814214111510514815910291981167547262266528Disagree
47%52%51%54%55%50%50%51%59%48%60%57%61%46%39%51%54%53%

381211201512189126106911351853Don't know
4%5%5%4%8%6%6%6%3%5%4%6%3%5%9%7%4%5%
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Children and Parenting Survey
CATI Fieldwork : 11th-13th November 2011

Absolutes/col percents

Table 10
Q2 Do you agree or disagree with each of the following statements?
-I do not really understand whether the law permits parents and guardians to smack their children
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Work StatusMarital StatusChildren in Household
Not

workingNotWidowed/AnyNone
/ notworkingseparatedMarried/Anyaged 18aged

seeking/Part-Full-/co-AgedAgedAged 5-AgedAged 5-aged 5-or18 or
RefusedStudentRetiredworkseekingtimetimeRefuseddivorcedhabitingSingle16-1811-1510under 51815underunderTotal

2531262685014642123226572182611031271192271862886851003Unweighted base

2151246695612044119209548227561011341262281902926851003Weighted base

924110303050170987210117243557529578121290422Agree
44%46%45%43%53%41%39%45%42%38%51%42%35%42%41%42%41%42%42%42%

102212232266225491093139729597569123104157358528Disagree
49%42%49%47%46%52%58%46%52%57%43%52%58%56%55%54%55%54%52%53%

26147*8162132513372598143753Don't know
8%11%6%10%1%7%4%8%6%5%6%6%7%2%4%4%4%5%5%5%
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Children and Parenting Survey
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Absolutes/col percents

Table 10
Q2 Do you agree or disagree with each of the following statements?
-I do not really understand whether the law permits parents and guardians to smack their children
Base: All respondents

Prepared by ComRes


